

面对超高回报理财产品不要火中取栗

钱宝网的崩盘,再度引发社会对于互联网金融平台的关注。近年来,在经过一系列风险事件的教育和相关部门的强力监管下,整个社会已经对各类形形色色的高额回报“理财产品”有了一定的风险认知。但是,从目前情况来看,从P2P、现金贷、校园贷、培训贷等一系列事件中,参与者的“博傻”和投机心态仍然需要监管部门的持续关注。

2017年12月27日,公安局官方微博宣布,钱宝网实际控制人张小雷因涉嫌违法犯罪向当地警方投案自首。据了解,张小雷等犯罪嫌疑人以钱宝网为平台,以完成广告任务获取高额收益为诱饵,收取用户保证金,采用吸收新用户资金、用于兑付老用户本金及收益等方式,向社会不特定公众吸收巨额资金,涉嫌非法集资犯罪行为。

近年来,涉及居民理财领域的风险大

案要案不断发生,牵连人数之广、涉案金额之大都令人触目惊心。按理说,这些事件社会影响巨大,受到了极大关注,从监管者到各类媒体,都对这些风险事件进行了充分的披露和报道,民众应当对这类产品有一定的免疫能力,为何此类大案要案还是不断发生?

实际上,作为钱宝网的投资者,对其风险应当有一定预期。2015年,当地多家媒体曾接到相关部门的“封杀令”,要求取消和钱宝网、钱旺公司合作的宣传、投资、商务项目。2016年,政府有关部门甚至在钱宝网办公楼周边贴满“警惕非法集资”等宣传标语,警示投资者不要上当。

实际上,从目前了解的情况来看,有一部分投资者在高额回报的诱惑下,由最初的观望、观察,到小心谨慎地试探投资,投资获利后再扩大投入,到最后大规模甚至通过借贷进行投入,最后深陷其

中。而在钱宝网崩盘之后,一些投资者表现出的情绪不是懊悔自责和反省,而是怨自己没有早点进入早点退出。

在此类案件中,部分参与者的“博傻”倾向特别明确。其中一些投资者,其本身对于风险已经有了一定认识,但是却存在“比别人跑得快”的心态,自认为自己比别人聪明,能够火中取栗、全身而退,不会成为最后的接盘者。就这样,从2012年创立到2017年创始人落网,涉嫌非法集资的钱宝网存续5年才东窗事发。

对于受害者,我们无法过于苛责,但也应意识到进一步加强风险教育的重要性。收益性与风险性是金融投资的两大基本属性。在类似钱宝网的骗局中,大多以高收益作为诱饵,对风险不作任何提示,有的甚至将实际控制人“偶像化”、“英雄化”,对投资

人进行深度洗脑。过去,包括P2P、现金贷、校园贷、培训贷等,在开始的时候都化身金融科技公司,实质性地开展金融业务,只有在造成严重不良社会影响时才受到关注。

笔者认为,一方面,政府和监管机构应当进一步强化对于互联网金融机构的监管,健全风险监控预警和早期干预机制,弥补社会部分群体对风险识别能力的欠缺。另一方面,投资者也应充分认识到这类打着各种旗号的“高收益”产品的风险,不要抱有政府会兜底的幻想,更不要抱着自己比别人聪明的想法火中取栗。

据新华社

金融

主办: 漯河市人民政府金融办
中国人民银行漯河市中心支行
漯河银监分局
漯河日报社

协办: 漯河市银行业协会
漯河市保险行业协会

漯河银监分局

四举措确保小微金融服务工作出实效

2017年,漯河银监分局高度重视小微企业金融服务工作,督促辖内各家银行业机构加大信贷支持、创新服务方式、改进体制机制、规范服务收费,实现了漯河小微企业金融服务又好又快的发展。截至12月末,漯河全辖小微企业贷款余额250.74亿元,较年初增加33.07亿元,增速15.19%,支持小微企业户数2.18万户,较同期增加0.67万户,申贷获得率96.65%,高于同期1.17个百分点。

加强监管政策引领。积极制订小微企业金融服务多项制度办法,引导银行业金融机构盘活存量、用好增量,提升服务小微企业质效;要求辖内各银行业金融机构通过制订小微企业信贷计划、制订小微企业业务尽职免责办法、创新贷款还款方式、制订内部小微企业不良贷款容忍度等相关制度等多种方式,全力支持小微企业发展。

建立完善通报机制。对辖内小微企业贷款情况分机构、分地区、分行业进行按月监测、按季通报考核,及时督导,落实小微企业金融服务差异化监管,在机构准入、不良贷款容忍度、存贷比考核等方面给予小微贷款倾斜政策,激发银行发展小微贷款的内在动力。

扎实开展检查督导。扎实开展

监管政策落实情况现场检查,针对发现的问题,提出针对性监管意见,促进了小微企业金融服务监管政策落实,及时有效地纠正偏差行为;深入开展专题调研。组织辖内各家银行业金融机构,开展了全市小微企业融资问题调研,归纳总结了地方政府相关部门、银行机构支持小微企业的经验做法,并针对性地提出了政策建议和监管建议。

加强产品创新和宣传。加快小微金融产品创新,切实推动“银税互动”工作机制,鼓励机构通过纳税信用贷款专属产品、产业链融资、商业圈融资、网络循环贷款等产品创新,以及理财、咨询等综合性金融服务提升小微企业金融服务;深入开展“银企对接”活动,组织对接会、产品推介会等各类活动,促进银企、银政对接;开展小微企业金融服务惠企政策宣讲,对银监部门出台的各项小微企业金融扶持政策展开宣讲,并对企业融资过程中存在的问题进行答疑解惑。

2018年,该局将继续坚持金融服务实体经济的要求,坚持良性发展的要求,坚持稳健运行的要求。针对新情况、新矛盾、新问题,不断创新思路、方法和措施,采取扎实有效措施,促进我市实体经济的发展。

张文珂

建行漯河分行

举办“税银合作合力惠企”产品推介会

小企业贷款难、贷款贵一直是困扰我市小企业快速发展的难题。近年来,中国建设银行始终坚持依靠创新驱动小微企业“缺信息、缺信用”难题。特别是近两年,积极借助大数据和“互联网+”等新技术新手段,开展产品与服务模式创新。建立了包含30余项基础性产品、400余项区域特色产品的产品体系,以有效满足各生命周期阶段的小微企业金融需求。

近日,建设银行漯河分行联合市政府金融办、市国税局、市地税局及众多小微企业共同举办了“税银合作合力惠企”建设银行产品推介会。

在推介会上,建设银行漯河分行向参会的企业家们重点讲解了建行“快e贷”、“云税贷”等信贷产品。“快e贷”是建设银行借助自身的系统创新推出的服务小微企业系列融资产品,改变了人们的传统思维,极大提升了建设银行服务客户的能力。

“云税贷”是建行基于小微企业纳税信用等级、纳税记录、信用及结算情况等全面信息的采集和分析,全流程网上在线申请、在线审批、在线签约、在线支用和多渠道还款的快捷自助信贷品种。“云税贷”的额度是在企业上年度纳税的基础上放大5至7倍,贷款额度普遍较

高,且循环使用,随借随还,减低了企业实际资金成本。“云税贷”的推出有利于建行进一步开展银税互动,倡导“诚信纳税,以税换贷”,为全市小微企业提供更加优质、便捷、高效金融服务,让更多小微企业享受建行发展普惠金融的新成果。

建设银行“云税贷”业务的重要客户的公司负责人饶有兴趣地谈起在建行办理小微快贷的切身感受:“这次我们申请了200万元的额度,不到3分钟便完成了‘云税贷’的线上申请。以前从银行贷款手续比较烦琐,现在在网上动鼠标就把贷款办成了,不需要给银行提供报表,也不需要任何抵押担保,真是太方便了!”

会场设置现场演示区,让在场来宾切身体会到“快e贷”、“云税贷”等小微快贷产品的“秒申、秒批、秒贷”,贷款只需三秒钟的神奇魅力。与会的企业家现场观摩,对“小微快贷,三分钟到账”有了亲身体会,纷纷表示下一步与网点加强沟通,“加大建行结算量、纳税账户转建行”,在建行积累信用。“没想到诚信纳税还能获得银行的信用贷款!今后我们要继续维持优良的纳税记录。”

中建

远离非法集资 拒绝高利诱惑

非法集资举报电话: 0395-3113921

中国人寿2017年度保费突破5000亿元

作为中国人寿保险(集团)公司的核心成员单位,中国人寿保险股份有限公司继2016年总保费突破4000亿元后,再接再厉,2017年总保费站上5000亿元平台。

多年来,公司在发展城乡居民大病保险和医保经办业务等方面进行了积极探索。截至2017年9月末,已在31个省、市、自治区承

办260多个项目,覆盖4.2亿人,业务规模行业领先。5年多来,累计为1400多万人次支付大病赔款350多亿元,各地大病患者医疗费用的实际报销水平普遍提高十个百分点,个人最高赔付达110万元,切实减轻了老百姓的经济负担。

裴素华

市农信社

举行十九大精神宣讲报告会

本报讯(记者 高海波 石书敏)1月24日下午,市农信社举行十九大精神宣讲报告会,来自市农信社系统的200多名党员参加了报告会。

据市农信社有关负责人介绍,根据省农信联社开展学习贯彻党的十九大精神千名劳模大工匠万场宣讲活动的要求,市农信社特邀党的十八、十九大代表,十九大精神河南宣讲团成员黄久生前来宣讲。

据了解,黄久生不仅是党的十八、十九大代表和十九大精神河南宣讲团成员,还是全国优秀共产党员,潢川县驻郑州流动党员工作委员会党委书记,河南省总工会兼职副主席,先后7次受到习近平总书记的接见。

在报告中,黄久生从自己的亲身感受说起,讲述了自己参加党的十九大的体

会。他说:“习近平总书记做报告时的每一次掌声,他都清晰地记得。”黄久生表示,十九大报告围绕鲜明的主题进行阐述,让他感触最深的是报告特别突出了“人民”,尤其是说到脱贫攻坚、土地承包、农民工培训、社会保障等具体问题时,他被深深地感动了,总书记的话说到了他的心窝里。

报告会结束后,市农信社的干部职工围在黄久生身边继续讨论宣讲报告中提到的问题并与其他合影留念。一位市农信社职工表示,党的十九大提出了很多新思想、新理念,也作出了新论断。通过这样一场报告会,理解更深刻了,市农信社的广大党员干部职工会在十九大精神的鼓舞下,以更加饱满的热情投入工作,把改组农商行的工作做好,为漯河的经济服务。

中原银行漯河分行

荣获“2017年度监管统计工作先进单位”称号

日前,在漯河银监分局召开的关于表彰2017年度漯河市银行业金融机构监管统计工作先进单位和先进个人会议上,中原银行漯河分行荣获“2017年度监管统计工作先进单位”称号。

2017年,该行严格按照监管部门工作要求,较好地完成了各类监管统计报表和统计分析的报表工作,及时地完成了多项临时统计和调研分析工作任务,扎实开展监管统计工作,得到监管部门的充分认可与一致好评。

2018年,该行将继续努力,认真学习银监会各项

监管统计规章制度及相关法律法规、法规,总结经验,弥补缺不足,进一步提高对监管统计工作重要性的认识,一方面要不断提高统计信息数据的及时性、准确性和完整性,进一步加强加强对统计数据的应用,充分发挥统计工作的基础性、建设性、咨询性作用;另一方面要强化风险防控,突出制度引领,找准重点风险,改善薄弱环节,着力提升自身的风险防控能力,努力使统计工作取得更好的成绩,为该行业转型发展起到有力的促进作用。

温静

中原银行
ZHONGYUAN BANK

鼎立中原 融通四海

工行漯河分行

拧紧现金业务“安全阀”

2017年,工行漯河分行为保障现金业务安全,杜绝风险发生,构建主动式风险评估管理机制,以制度化为现金业务筑牢安全屏障,主动掌握现金业务安全的漏洞。

该行通过金库各类安全运营指标评价,识别金库安全管理存在的薄弱环节,针对性地采取管控措施,保障金库安全运行。对本行金库进行全面评估,对存在的问题制定整改实施计划,确定

择址新建提升方向,促进运营服务水平不断提升。

为发挥操作风险管理风险控制,构建风险协同管理体系。通过持续动态评估,严格金库基础建设和安防标准,切实保障金库设施、设备配置和关键岗位人员配备。同时,加强本外币现钞、贵金属、自动柜员机运营质量和效率管理,打造安全、高效的现金实物集约运营平台。

王晓伟

邮储银行漯河市分行

持续加强作风建设

日前,邮储银行漯河市分行采取多项措施加强机关作风建设,全面提升服务水平,增强责任意识。

强化典型引领,激发党建活力,以银行成立十周年为契机,改行深入开展“向全国十佳经理李明丽同志学习”活动,树立标杆,进一步激发全行员工干事创业的热情,全行掀起了学典

型、补短板、争一流、创佳绩的热潮。

落实措施,提升服务质量。与转型发展相结合,改行积极转变机关工作作风,有效做好服务支撑工作。开展前后台指导帮扶模式,大力推进“前后大联动、支行全业务、人人银行家”的发展思路,突出多元服务,提升服务质量。

马志永

泰康人寿漯河中心支公司

优质服务赢客户称赞

2017年5月11日,李女士购买泰康人寿漯河中心支公司泰康健康尊享B款医疗保险,保费717元,保额300万元。2017年9月5日被保险人发现颈部动脉瘤,随后住院治疗。接到客户报案信息后,理赔人员第一时间与客户联系,提前告知理赔手续。客户出院后,理赔人员

与代理人到被保险人家中探望客户,协助客户整理资料通过微信进行理赔申请,经公司审核2017年12月23日赔付被保险人理赔款34456元。

日前,为了表达对公司理赔服务的感谢,李女士委托代理人将一面锦旗送到泰康人寿漯河中心支公司工作人员手中。

宋丽娟

民生人寿漯河中心支公司

微信理赔 快速高效

2012年,石某投保该公司重大疾病保险保额3万元。因患肺癌,住院治疗。2018年1月18日,客户通过微信申请理赔。公司受理后立即立案审核,1月19日,将理赔款3万元转账到客户石某账户上,此次案件共历时两个工

作日。

2017年以来,民生保险推出了微信理赔服务,客户可以在微信上直接申请理赔,理赔结案即时支付赔款,实时到账,最大限度地节约了客户的理赔时间。

应亚军

2018年这些事银行都不能再干了

2018年伊始,银监会连发三文《商业银行委托贷款管理办法》、《商业银行股权管理暂行办法》和《商业银行大额风险暴露管理办法(征求意见稿)》,随后银监会再发三文《关于进一步深化整治银行业市场乱象的通知》、《进一步深化整治银行业市场乱象的意见》和《2018年整治银行业市场乱象工作要点》。

细看这六道“金牌”,可以明确地知道,在2018年,这几件与咱们老百姓密切相关的事情,银行是再也不能干了。

银行不能再为“炒房”提供杠杆

犹记得楼市异常红火的年代,相伴炒作的欲望而生的“首付贷”、“消费贷”、“现金贷”等一些银行成为某些投资客违规加杠杆的“帮凶”。

《2018年整治银行业市场乱象工作要点》直指以下违规“输血”行为:直接或间接为房地产业支付土地购

置费用提供各类表内外融资,或以自身信用提供支持或通道。向“四证”不全、资本金未足额到位的商业性房地产开发项目提供融资;发放首付不合规的个人住房贷款。以充当筹资渠道或放款通道等方式,直接或间接为各类机构发放首付贷等行提供便利。综合消费贷款、个人经营性贷款、信用卡透支等资金用于购房。等。

银行销售理财产品有了明确禁区

近年来屡禁不止的“飞单”案总是让投资者内心十分不安。

2018年,银监会画出了一些禁区,银行这些与销售理财相关的行为被严肃规范起来。

《2018年整治银行业市场乱象工作要点》指出以下“账号在,钱没了”现象为治理重点:

假借所属机构名义私自推介、销售未经审批产品的私售“飞单”行为。擅自修

改上级单位合同文本,或改造、变造上级单位发行的产品并违规进行销售。代销金融监管机构监管范围外的、不具有金融牌照的机构发行的产品。

将代销产品与存款或自身发行的理财产品混淆销售,或允许非本行人员在营业网点从事产品宣传推介、销售等活动。

销售理财产品时,承诺回报、虚假宣传、掩饰风险、误导客户。强制捆绑、搭售或诱导客户购买与其风险承受能力不相符合的产品;违背“双录”要求。违规代客操作。

银行发放贷款不能再收这些费

《2018年整治银行业市场乱象工作要点》指出银行业内“存在以贷转存、存贷挂钩、以贷收费、浮利分费、借贷搭售收费、一浮到顶、转嫁成本等七类附加不合理贷款条件的违法违规行为;违规对小微企业收取承诺费或资金管理费;只收费不

服务或其他质价不符的行为等。”

除此以外银行不能做的还有这些事:违法违规查询、获取、使用、泄露、出售客户信息或商业秘密,以谋取私利。

放松条件为他人提供融资便利或协助他人从其他金融机构获取融资,以此个人或关系人谋利。

员工利用职务上的便利索取、收受贿赂,或违反国家规定索取、收受各种名义的回扣、手续费。

员工不得参与民间借贷、非法集资、充当资金掮客、经商办企业或在企业兼职等。

对客户、大企业、大机构相关责任人进行变相商业贿赂等。

总而言之,这些“禁令”对于规范银行业的各类行为有着非常明确的指导作用。由此可见,干脆利落的系列政策办法落实到位释放出清晰的信号:即“防风险”将成为2018年贯穿全年的银行业规范发展的主旋律。

据新华社